

[首页](#)[院系概况](#)[课程设置](#)[通知公告](#)[学术沙龙](#)[学生园地](#)[规章制度](#)

文汇报：上外新推卓越学院，探索高端国际化外语人才培养新机制

发布者：徐屹丰 发布时间：2016-10-14 浏览次数： 1137

消息来源：[文汇报](#)日期：2016年3月3日

■ (首席记者樊丽萍)

瞄准国家和区域战略急需，探索高端国际化外语人才的培养新机制，上海外国语大学昨天传出消息，正在打造全新的卓越学院。记者获悉，以及人才管理等环节的制度优化设计，被上外卓越学院录取的、具有学科特长且综合素质较高的学生，最快用7年时间即可获得博士学位。

根据教育部等5部门印发的《2015—2017年留学工作行动计划》，我国正在加大“拔尖创新人才”“非通用语人才”“国际组织人才”“国别问题研究人才”等五类人才的培养，以应对我国在非通用语种、国际组织等方面所面临的人才储备不足问题。

上海外国语大学教务处处长姜智彬表示，上外打造卓越学院，既是对接教育部加强上述五类人才培养的具体举措，同时又通过整合全校的外语人才培养的规格和层次。

上外卓越学院目前设有4个核心人才培养平台（即实验班），分别为多语种高级翻译人才培养平台、多语种国别区域人才培养平台、多语种国别问题研究人才培养平台，以及多语种国际组织人才培养平台。

据悉，卓越学院的授课教师中一半以上为国际师资。而在人才培养机制上，相较于目前上外普通本科生4年需修满160至200个学分的要求，基础学分只有140分。

“我们压缩了学分，同时提高每一门课程的含金量和针对性。”姜智彬介绍，卓越学院代表着上外在拔尖人才培养方面的全新探索。以多语种高级翻译人才培养平台为例，学生入学后须接受英语强化、通识教育、语言专业、翻译素养以及国际课程五大课程模块，每个学生须精通包括英语在内的2门外语。而高级翻译人才的培养在向更高层次迈进。传统的翻译一般是介于汉语和一门外语之间的双向翻译，今后的培养是汉语、英语和另一门外语之间的多向翻译。

上外卓越学院4个实验班每年计划招生20人。其中，多语种高级翻译班和多语种国别区域人才培养班的新生将于今年秋季入学，其余两个实验班的新生将于明年秋季入学。上外表示，今后还将通过教学改革，开设多语种新闻传播、多语种国际金融、多语种涉外法律等全新的人才培养平台。

© 2016 上海外国语大学 / Shanghai International Studies University / SISU